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Αξιότιμοι κύριοι  
  Σχετικά με τον επανασχεδιασμό των μεταφορών που συζητείται στην σύσκεψη παραγόντων 
των υπουργείων σας, στα πλαίσια των ενεργειών της κυβέρνησης για την ενίσχυση των 
συγκοινωνιακών αναγκών των νησιών, σας κοινοποιούμε τις προτάσεις του Δήμου Ικαρίας,  
όπως διαμορφώνονται μέσα από τις διαχρονικές κινητοποιήσεις των μαζικών φορέων του 
νησιού, τις αποφάσεις του δημοτικού συμβούλιου (112/2014 - 159/2014 - 56/2015) και τις 
παρεμβάσεις μας σε συνεδρία που σχετίζονται με την «Νησιωτικότητα».    

  Σε ότι μας αφορά έχουμε κάνει σαφές εδώ και χρόνια ότι ουσιαστική λύση προς όφελος 
των νησιωτών, στο τομέα των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών δε μπορεί να υπάρξει αν οι 
συγκοινωνίες δεν αντιμετωπισθούν από το κράτος και τις κυβερνήσεις ως κοινωνικό 
αγαθό, μέσα από ένα αποκλειστικά δημόσιο Ενιαίο Φορέα Μεταφορών που θα  
διασφαλίζει απαραίτητα :
 Απρόσκοπτη σύνδεση των νησιών μας με το Πειραιά  χειμώνα – καλοκαίρι.
 Ναύλα προσιτά στους επιβάτες που θα συμβαδίζουν με τις αυξήσεις σε μισθούς και 
συντάξεις της πλειονότητας των Ελλήνων  εργαζομένων. 
 Ασφαλή και γρήγορα ταξίδια με σύγχρονα και ασφαλή πλοία, που θα υπηρετούν τις 
κοινωνικές και οικονομικές ανάγκες στις θαλάσσιες μεταφορές.  
 Ουσιαστικά μέτρα προστασίας της ανθρώπινης ζωής στην θάλασσα.
 Καμία ιδιωτικοποίηση των λιμενικών υποδομών, καμία ανατροπή στα δικαιώματα των 
εργαζομένων, εφαρμογή των ΣΣΕ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων. Η ναυτιλία, η ναυπηγική 
βιομηχανία, οι υποδομές και οι πλουτοπαραγωγικές πηγές της χώρας να αξιοποιηθούν σε 
μια άλλη πολιτική ανάπτυξης που θα εξυπηρετεί τις ανάγκες των φτωχών λαϊκών 
στρωμάτων.
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    Με δεδομένο ότι εφαρμοζόμενη πολιτική στον χώρο των μεταφορών καθορίζεται από τα 
συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται σε αυτές, προκαλώντας 
σοβαρές επιπτώσεις στην ζωή στα νησιωτικά συμπλέγματα της χώρας και την αναπτυξιακή 
προοπτική τους, διεκδικούμε μια διαφορετική αντιμετώπιση του νευραλγικού για την 
οικονομία των νησιών μας τομέα των μεταφορών.  Που θα εξασφαλίζει την συνδυασμένη 
καθημερινή απευθείας ακτοπλοϊκή και αεροπορική σύνδεση με την ηπειρωτική χώρα 
(Πειραιάς –Αθήνα), απορρίπτοντας τα σχεδιαζόμενα μοντέλα ακτινωτής διασύνδεσης των 
νησιών (Να χρησιμοποιούνται δηλαδή κάποια λιμάνια ως κομβικά τα οποία θα 
εξυπηρετούνται από κύριες γραμμές και τα υπόλοιπα περιμετρικά λιμάνια να εξυπηρετούνται 
από τοπικές γραμμές με μικρότερα πλοία).  
  Αυτό σημαίνει ότι σήμερα είναι άμεση ανάγκη να ληφθούν επειγόντως μέτρα ώστε: 

 Να εξασφαλιστεί -με σύγχρονα και ασφαλή πλοία- η καθημερινή ακτοπλοϊκή σύνδεση 
της Ικαρίας με τον Πειραιά (με τουλάχιστον εκ περιτροπής προσέγγιση στα δυο λιμάνια 
του νησιού) σε πάγια βάση ανεξαρτήτως των σχεδιασμών των ακτοπλοϊκών εταιριών 
και να μην διακοπεί η σύνδεση του νησιού με την Βόρεια Ελλάδα.

 Να εξασφαλιστεί η καθημερινή αεροπορική σύνδεση της Ικαρίας με την Αθήνα και η 
τακτική σύνδεση του νησιού με την Θεσσαλονίκη.
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